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Žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb. – poskytnutí informací 

 

Vážený pane  

 

dne 3. 4. 2023 byla Magistrátu města Brna doručena Vaše žádost podaná ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), ve které žádáte 

o poskytnutí informací rozdělených do pěti kategorií (doprava, energetika, správa budov, chytrá demokracie 

a životní prostředí).  

 

V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) zákona Vám sdělujeme požadované informace, a to uvedením 

požadovaných informací pod textem dotazů v jednotlivých kategoriích. V bodě 4 v kategorii Doprava, v bodech 

1 a 2 v kategorii Chytrá demokracie a v bodě 1 v kategorii Životní prostředí je Vaše žádost částečně vyřízena 

odkazem na zveřejněnou informaci v souladu s § 6 odst. 1 zákona.   

 

Doprava 

 

1. Má vaše město cyklostezky? Pokud ano, jsou vaše cyklostezky s odděleným provozem od komunikací 

motorové dopravy? Jsou ve vašem městě stezky pro chodce s povoleným vjezdem cyklistů? 

 

2. Snaží se vaše město podpořit používat přednostně nemotorové dopravní prostředky k dopravě, před těmi 

motorovými, případně jak? Pokud se jedná o zapojení do projektů, prosím, krátce je popište. 

 

3. Je ve vašem městě možná obousměrná jízda cyklistů v jednosměrných komunikacích? 

 

4. Má vaše město veřejně přístupné zmapované cyklostezky? 

 

5. Funguje ve vašem městě systém, nebo systémy veřejně sdílených kol, nebo jiných nemotorových vozidel 

(zahrnující i elektrický pohon)? Případně jaký? Má případně nějaká omezení (např. omezení parkování na 

specifických místech atd…). Pokud se jedná o zapojení do nějakých projektů, prosím, krátce je popište. 

 

6. Jaké typy hromadné dopravy jsou ve vašem městě přítomny? 

 

7. Má vaše město v plánu zavedení dalšího druhu hromadné dopravy? 

 

8. Využívá hromadná doprava ve vašem městě nějaké alternativní zdroje paliv, jako např. vodík nebo plyn? 

Má vaše město případně nějaké konkrétní plány pro jejich zavádění? Pokud ano, prosím, krátce je popište. 
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Ad 1. Ano. Na cyklostezkách je ze své podstaty pohyb cyklisty vůči ostatní dopravě plně oddělen. Ano, v Brně 

jsou i stezky pro chodce s povoleným vjezdem cyklistů (např. mezi komunikací Hradecká a domy na ul. 

Záhřebská a Voroněžská).  

 

Ad 2. Město Brno dává občanům možnost využít sdílená kola po dobu 30 min. 2x denně. V minulém roce byl 

tento projekt pilotní. Pro letošní rok se připravuje obdobný projekt nicméně s vizí dlouhodobého trvání. 

 

Ad 3. Ano. V Brně je cca 13 km cykloobousměrek. 

 

Ad 4. Přehled cykloopatření a jejich zakreslení v mapě je zveřejněno: https://brnoinmotion.cz/cyklodoprava/. 

 

Ad 5. Ano, v Brně fungují systémy sdílených kol a koloběžek. S provozovateli sdílené mobility má město Brno 

uzavřené Memorandum o porozumění v rozvoji cyklistické dopravy, kterým se město a poskytovatelé 

sdílených služeb zavazují ke spolupráci a vytvoření vhodných podmínek pro fungování systému sdílené 

mobility. Město reguluje parkování sdílených koloběžek a kol (vč. jejich elektrických variant) - ty mohou být 

odstavovány pouze na určitých místech. 

 

Ad 6. Tramvajová, autobusová, trolejbusová a lodní doprava (na Brněnské přehradě). 

 

Ad 7. Ne. 

 

Ad 8. Ano. Na stlačený zemní plyn jezdí v Brně zhruba polovina všech autobusů ve vozovém parku Dopravního 

podniku města Brna. Další konkrétní plány nejsou. 

 

Energetika 

 

1. Podniká vaše město nějaké kroky v rámci energetické soběstačnosti? Případně jaké konkrétní kroky město 

podniká? Pokud se jedná o zapojení do nějakých projektů, prosím, krátce je popište. 

 

2. Využívá vaše město technologie ke zlepšení veřejného osvětlení (jako LED osvětlení, senzory pohybu, 

solární panely na městském osvětlení), případně jaké? Má vaše město případně v plánu zavádění takovýchto 

technologií? Pokud zavedlo, jaké má město s těmito technologiemi zkušenosti, případně jestli existují nějaké 

výjimky? 

 

3. Má vaše město nějaký systém komunitní energie? Pokud je město zapojeno do nějakých projektů, prosím 

krátce je popište. Případně jsou nějaké energetické zdroje přímo ve vlastnictví města? 

 

4. Využívá vaše město pro svůj chod vlastní zdroj energie z obnovitelných zdrojů? Pokud se jedná o zapojení 

do nějakých projektů, prosím, krátce je popište. 

 

5. Má vaše město nějaké programy pro podporu zavádění obnovitelných zdrojů energie? Případně konkrétně 

které? Pokud ano, prosím, krátce je popište. 

 

Ad 1. Město Brno podniká směrem k energetické soběstačnosti hned několik zásadních kroků, a to především 

diverzifikací palivové základny. Jedním z nich je pořízení nového spalovacího kotle na odpad společností 

SAKO Brno, a.s., dále nový kotel na dřevní štěpku společnosti Teplárny Brno, a.s. Do budoucna je zmiňován 

i projekt horkovodu z Dukovan. Důležitý je i rozvoj fotovoltaických elektráren na střechách městských budov, 

které instaluje společnost SAKO Brno SOLAR, a.s. V neposlední řadě město postupně pracuje na snižování 

energetické náročnosti městských budov, veřejného osvětlení. 

 

Ad 2. Správu veřejného osvětlení v Brně zajišťuje společnost Technické sítě Brno, a.s. 

 

Ad 3. Systém komunitní energetiky je v Brně připravován tak, aby mohl reagovat na novelizaci energetického 

zákona v roce 2024. Ten bude definovat principy sdílení elektřiny a energetická společenství. 

https://brnoinmotion.cz/cyklodoprava/
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Ad 4. Viz odpovědi k bodu 1. 

 

Ad 5. Z úrovně města taková podpora není. Využívány jsou státní a evropské dotační programy. 

 

Správa budov 

 

1. Má vaše město nějaké podmínky, které by měli nově postavené budovy splňovat (např. energetická 

náročnost, vlastní zdroj energie atd.) nebo má město iniciativu pro plnění nějakých nadstandartních podmínek? 

Případně jaké? 

 

2. Mají nové budovy ve vašem městě povinnost splňovat nějaké normy ekologické architektury, případně 

které? Případně má město nějaký projekt pro podporu ekologické architektury, pokud ano, prosím, krátce jej 

popište. 

 

3. Má vaše město nějaký plán pro úpravy na stávajících budovách (např. instalace zdrojů obnovitelné energie, 

digitalizace atd…). Jaké konkrétní kroky v této oblasti město podniká? Pokud se jedná o zapojení do projektů, 

prosím, krátce je popište. 

 

Ad 1. Město Brno nemá stanoveny vlastní podmínky na nově postavené budovy. Předpokládá se, že budou 

dodrženy všechny obecně platné zákonné předpisy v souladu s českým právním řádem. Jde tedy například 

o dodržení požadavků vyhlášky č. 264/2020 Sb., o energetické náročnosti budov. Platí energetický standard 

tzv. budovy s téměř nulovou spotřebou (nZEB - „nearly zero-energy buildings“). Je kladen důraz na rovnováhu 

tří základních pilířů: udržitelnou architekturu, účinné technologie a využití dostupných obnovitelných zdrojů. 

Město má zaveden systém energetického managementu ve smyslu zákona č. 406/2000 Sb., o hospodaření 

energií, a jeho snahou je posuzovat postupně všechny objekty ve vlastnictví města. 

 

Ad 2. Při výstavbě nových budov vychází město Brno z obecně platných předpisů (viz předchozí bod). 

Povinnost ve smyslu stavby harmonizující s okolím, vhodně využívající půdu, efektivně využívající vodu, 

energii, dřevo, chránící rostliny, zvířata, zemědělské, kulturní a archeologické zdroje, spotřebovávající 

minimum stavebního materiálu pro vlastní výstavbu a maximum recyklovaných hmot atd. není stanovena 

a žádný projekt není aktuálně připraven. 

 

Ad 3. Ucelený plán na revitalizaci stávajících budov není zpracován. Konkrétní dílčí zásahy jsou povětšinou 

motivovány realizací energetických úspor dle EnMS. 

 

Chytrá demokracie 

 

1. Má vaše město nějaké aplikace, či aplikaci pomáhající občanům participovat na chodu města? Pokud ano, 

v jakých oblastech se mohou občané zapojit do chodu města, pokud ne podniká město nějaké konkrétní kroky 

pro pokrok v této oblasti, případně jaké? Případně má město mobilní aplikaci, či spolupracuje na nějakém 

projektu? Pokud ano, prosím, krátce jej popište. 

 

2. Mají občané vašeho města možnost rozhodovat v elektronické podobě o správě města? Případně v jakých 

odvětvích a zda město podniká konkrétní kroky v této oblasti a jaké? Pokud se jedná o zapojení do projektů, 

prosím, krátce je popište. 

 

Ad 1. Občané se mohou do chodu města Brna zapojovat přes webovou platformu damenavas.cz. V rámci této 

platformy mohou občané města Brna participovat ve třech oblastech, a to: 

 Participativní rozpočet – lze rozhodovat o části rozpočtu města Brna; 

 Občanské návrhy – lze podávat podněty k projednání Radě města Brna; 

 Městské ankety – lze vyjadřovat svůj názor na různé témata. 

Veškeré výše uvedené nástroje jsou k dispozici přes web, aplikace se v současné době neplánuje. 

 

https://damenavas.cz/
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Ad 2. Občané rozhodují elektronicky přes webovou platformu. Odvětví nejsou omezena, takže je přímo na 

občanech, jaký projekt/návrh podají. Veškeré informace jsou uvedeny na damenavas.cz. 

 

Životní prostředí 

 

1. Podniká vaše město kroky v rámci ochrany životního prostředí? Případně jaké konkrétní kroky město 

podniká? Pokud se jedná o zapojení do projektů, prosím, krátce je popište. 

 

2. Provádí vaše město nějaké kroky pro snižování hluku ve městě? Případně jaké kroky město podniká? 

 

3. Využívá vaše město technologie chytrých popelnic? Případně jakou zkušenost s touto technologií město 

má? 

 

4.  Podporuje vaše město recyklaci odpadu, případně jaké konkrétní kroky město v této oblasti podniká? Pokud 

se jedná o zapojení do projektů, prosím, krátce je popište. 

 

5. Podniká vaše město v oblasti oběhového hospodářství nějaké konkrétní kroky, případně jaké? Pokud se 

jedná o zapojení do projektů, prosím, krátce je popište. 

 

Ad 1. Město Brno provádí komplexní činnosti z úrovně samosprávy i přenesené působnosti státní správy. 

 

Město Brno provádí mj. edukační činnost ve vlastní působnosti a environmentální školící činnost ve školách, 

motivační a dotační programy viz web priprav.brno.cz a ekodotace.brno.cz, je součástí Paktu starostů a 

primátorů a má schválený SECAP, který se snaží naplňovat s termínem do roku 2030 a cílem snížit emise 

CO2 oproti roku 2000 o 40%. 

 

V rámci samosprávné činnosti – jsme nositelem strategického projektu Revitalizace Staré Ponávky, který si 

klade za cíl navrátit silně urbanizovanému toku Staré Ponávky přírodní charakter, poskytnout obyvatelům 

města další plochy pro pobyt v příjemném prostředí a dotvořit zelenou osu města spojující tok Svitavy se 

Svratkou. Revitalizace Staré Ponávky - Voda v Brně (brno.cz)  

 

V rámci vyjádření k projektům usilujeme o maximální ochranu dřevin nejen ve stromořadí, zajištění podmínek 

pro jejich kvalitní rozvoj a koordinaci jejich existence s inženýrskými sítěmi, parkovacími místy apod.  

 

Pro zkvalitnění veřejných ploch zeleně byl založen projekt Nové parky pro Brno s částkou 30 mil. Kč, která 

slouží k realizaci nových i obnově stávajících ploch ve správě městských částí. 

 

V letech 2014 – 2020 byly realizovány prvky ÚSES na ploše přes 33 ha, s výsadbou cca 33 500 stromů a přes 

6 500 keřů. Projekty byly financovány částečně z prostředků SMB a částečně z OPŽP.   

 

Bližší informace naleznete na https://www.brno.cz/w/odbor-zivotniho-prostredi; zejména v ročenkách, kde jsou 

popsány hlavní úspěchy Odboru životního prostředí na poli ochrany životního prostředí (odkaz na ročenku za 

rok 2022 naleznete zde). 

 

Ad 2. Město Brno není kompetentní k řešení problematiky hluku. Tuto agendu řeší Krajská hygienická stanice 

Jihomoravského kraje se sídlem v Brně. 

 

Ad 3. Město Brno nevyužívá technologii chytrých popelnic. 

 

Ad 4. Občané mohou odevzdávat roztříděné odpady na sběrných střediscích odpadů, využitelné složky 

komunálního odpadu pak navíc mají možnost odložit do nádob, které jsou rozmístěny na veřejných 

prostranstvích a bytových domech. V současné době je ve 100% provozu nová vysoce automatizovaná třídící 

linka, která minimalizuje zbytkový odpad – umí zachytit recyklovatelné komodity až s 95% přesností. 

V minulosti byly poskytnuty pro zájemce zdarma kompostéry. 

https://damenavas.cz/
https://priprav.brno.cz/
https://ekodotace.brno.cz/
https://www.brno.cz/w/odbor-zivotniho-prostredi
https://www.brno.cz/documents/20121/302644/Rocenka_2022.pdf/d1ba31d7-fb0f-ed06-50ce-33a586b259c8
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Ad 5. Ve městě Brně funguje projekt „ReUse – druhý život“. Občané zdarma odevzdají nepotřebné věci (např. 

hračky, sportovní oblečení, knihy, porcelán, nádobí …) ve vybraných sběrných střediscích odpadů, tzv. ReUse 

pointy, kde je následně pracovníci prodají zájemcům za symbolickou cenu. Výtěžek z prodeje je předán na 

veřejnou sbírku s názvem „Květiny pro Brno“, která podporuje výsadbu a údržbu květinových záhonů ve městě. 

V projektu ReNab lze odevzdat funkční nábytek (např. stoly, židle, postele …), který pak může pomoci těm, 

kteří nemají na nové vybavení bytu finanční prostředky. V projektu RetroUse lze odevzdat staré předměty 

s historickou cenou. 

 

Podle § 5 odst. 3 zákona bude poskytnutá informace zveřejněna způsobem umožňujícím dálkový přístup na 

webových stránkách města Brna: https://www.brno.cz/poskytnute-informace. 

 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

Ing. Bc. Pavel Pospíšek 

vedoucí odboru 

 

 

PŘÍLOHY: 0 
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